
学　ݛ

(解答番号　　　 ～　　　　）１ 39

ᚲせࡤࢀ࠶ࡀ㸪ཎᏊ㔞ࡣḟࢆ್ࡢ౑ࠋ࡜ࡇ࠺

H  1.0　  C  12　  N  14　  O  16　  Na  23　  Cl  35.5　  Ar  40

ᶆ‽≧ែ࡛Ẽయ�1�molࡢ༨ࡿࡵయ✚�22.4ࡣ�Lࠋࡿࡍ࡜

ᚲせࡤࢀ࠶ࡀ㸪ᖖ⏝ᑐᩘࡣḟࢆ್ࡢ౑ࠋ࡜ࡇ࠺

log105 㸻 0.699

学は「バイオ環境学部」のみ選択可ݛ※
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൦１ᄎ　ḟࡢၥ࠸（問１㹼３）ࠋ࠸ࡉ࡞࠼⟆࡟〔解答番号 2 ࠥ 9 〕

問１　ḟࡢａ㹼ｅ࡟ᙜ࡚ࢆࡢࡶࡿࡲࡣ㸪ࡢࢀࡒࢀࡑ㑅ᢥ⫥ձ㹼յࡘࡎࡘ୍ࡽ࠿ࡕ࠺ࡢ㑅ࠋ࠸ࡉ࡞ࡧ

ǽࠉ酸素ศᏊ࡚࠸࠾࡟㸪ཎᏊ㛫࡟ඹ᭷ࡿ࠸࡚ࢀࡉ㟁Ꮚᩘࡢ 2

ձ 2 ղ 3 ճ 4

մ 5 յ 6

Ǿ࢔ࠉル࢝ࣜ㔠ᒓࢤࣟࣁ࡜ンࡏྜ⤌ࡢ 3

ձ Li㸪I ղ Mg㸪Ar ճ Al㸪B

մ Ca㸪F յ Zn㸪Cl

ǿࠉᖖ ᖖᅽ࡛Ẽయ࡛ࡿ࠶༢యࠉ 4

ձ 水 ղ 二酸化炭素 ճ ンࢦル࢔

մ ሷ化水素 յ 水㖟

Ȁ᭱ࠉእẆ࡟㟁Ꮚࢆ 4 ಶࡘࡶཎᏊ 4

ձ Be ղ F ճ Na

մ He յ C

ȁࠉ純物質でないものࠉ 6

ձ ࢻンࣔࣖ࢖ࢲ ղ ✵Ẽ ճ ンࣂ࣑࢘ࣙ

մ 㯮㖄（グࣛࢺ࢖࢓ࣇ） յ ンࢰ࢜
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問２ࠉḟ（࢔）ࡢ㹼（࢜）ࡢୗ⥺ࡓࡅࡘࢆཎᏊࡢ酸化ᩘࡶ᭱ࡀ኱ࡶ᭱࡜ࡢࡶ࠸ࡁᑠࡏྜ⤌ࡢࡢࡶ࠸ࡉ

ࠉࠋ࠸ࡉ࡞ࡧ㑅ࡘ୍ࡽ࠿ࡕ࠺ࡢձࠥյࡢ㸪ୗࢆ 7

SO4 （࢔）
2㸫 CO2 （࢖） （࢘） KMnO4 （エ） H2O2 （࢜） Al2O3

ࡢࡶ࠸ࡁ኱ࡶ᭱ ࡢࡶ࠸ࡉᑠࡶ᭱

ձ （࢜） （࢔）

ղ （࢔） （࢖）

ճ （࢖） （࢘）

մ （࢘） （エ）

յ （エ） （࢜）

問３　ḟࡢグ㏙ａ㸪ｂࡣ㸪ࡢ࡝ඖ素࡚࠸ࡘ࡟㏙ࠋ࠿ࡢࡶࡓ࡭ୗࡢձࠥնࡘࡎࡘ୍ࡽ࠿ࡕ࠺ࡢ㑅ࡧ

ࠋ࠸ࡉ࡞

ǽ1ࠉ ౯ࡢ㝜࢜࢖ンࠉࠋ࠸ࡍࡸࡾ࡞࡟ 7

　　Ǿࠉ炭酸ሷࡣ▼⅊ᒾࡸ኱⌮▼ࡢ୺ᡂศ࡛ࠉࠋࡿ࠶ 9

ձ Ca ղ K ճ S

մ Ne յ Na ն Cl
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൦ǎᄎ　ḟࡢၥ࠸（問１㹼５）ࠋ࠸ࡉ࡞࠼⟆࡟〔解答番号 : ࠥ 26 〕

問１　ᶆ‽≧ែࡿࡅ࠾࡟య✚ࡶ᭱ࡀ኱ࢆࡢࡶ࠸ࡁ㸪ḟࡢձࠥյࡘ୍ࡽ࠿ࡕ࠺ࡢ㑅ࠉࠋ࠸ࡉ࡞ࡧ :

ձ 5 g 水素ࡢ ղ 110 g 二酸化炭素ࡢ ճ 100 g ンࢦル࢔ࡢ

մ 110 g ሷ化水素ࡢ յ 43 g ࢔ࢽンࣔ࢔ࡢ

問２　ḟ（࢔）ࡢ㹼（࢜）ࡢ≀㉁ࡕ࠺ࡢ㸪㟁ゎ㉁ࠋ࠿ࡿ࠶ࡘࡃ࠸ࡣୗࡢձࠥյࡘ୍ࡽ࠿ࡕ࠺ࡢ㑅࡞ࡧ

ࠉࠋ࠸ࡉ 21

࣒࢘ࣜࢺࢼ�ሷ化（࢔） �（⢾ࣙࢩ）ースࣟࢡ�ス（࢖） （࢘）�࣓タン

（エ）࢖࢔࢖ࣛࢻ�ス （࢜）�エタノール

ձ 1 ղ 2 ճ 3 մ 4 յ 5

問３　㉁㔞ࣃーࢭン⃰ࢺᗘ 18.0% ࡣᐦᗘࡢ水⁐ᾮ࣒࢘ࣜࢺࢼ水酸化ࡢ 1.2 g/cm3 ᾮ⁐ࡢࡇࠋࡿ࠶࡛

100 cm3 ఱࡣ㉁㔞≀ࡢ࣒࢘ࣜࢺࢼ水酸化ࡿࢀࡲྵ࡟ mol ձࠥյࡢ㸪ḟࢆ್ᩘ࡞㐺ᙜࡶ᭱ࠋ࠿

ࠉࠋ࠸ࡉ࡞ࡧ㑅ࡘ୍ࡽ࠿ࡕ࠺ࡢ 22  mol

ձ 0.27 ղ 0.54 ճ 0.60

մ 0.72 յ 0.81
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問４　୧ᴟ࡟ⓑ㔠࡚࠸⏝ࢆ◲酸㖡（ϩ）CuSO4 水⁐ᾮࢆ㟁Ẽศゎ࡟ࡁ࡜ࡓࡋ㝧ᴟ࡜㝜ᴟ࡛㉳ࡿࡇ

཯ᛂࢆ㸪ୗࡢձ㹼նࡽ࠿ࡕ࠺ࡢ㐺ᙜࡘࡎࡘ୍ࢆࡢࡶ࡞㑅ࠋ࠸ࡉ࡞ࡧ

㝧ᴟ 23 㝜ᴟ 24ࠉࠉ

ձ 2H2O O2 㸩 4H㸩 㸩 4e㸫

ղ 4OH㸫 2H2O 㸩 O2 㸩 4e㸫

ճ 2H㸩 㸩 2e㸫 H2

մ Cu Cu2㸩 㸩 2e㸫

յ Cu2㸩 㸩 2e㸫 Cu

ն 2H2O 㸩 2e㸫 H2 㸩 2OH㸫

問５　25Υ࡛ḟࡢ水⁐ᾮａ㸪ｂࡢ水素࢜࢖ン⃰ᗘ࡜ pH ࡢ㸪ୗࢆࡢࡶ࡞㐺ᙜࡶ࡚᭱ࡋ࡜ࡏྜ⤌ࡢ

ձ㹼ոࡘࡎࡘ୍ࡽ࠿ࡕ࠺ࡢ㑅ࡋࡔࡓࠋ࠸ࡉ࡞ࡧ㸪ྠࢆྕ␒ࡌ㑅ࠋ࠸ࡼࡶ࡛ࢇ

ａ0.010ࠉ mol/L ࡢሷ酸（㟁㞳ᗘ ࠉ（1.0 24

ｂ0.040ࠉ mol/L ࡢ㓑酸水⁐ᾮ（㟁㞳ᗘ 0.025） 26

水素࢜࢖ン⃰ᗘࠝ mol/Lࠞ pH

ձ 5.0× 10Ѹ 1 0.3

ղ 1.0× 10Ѹ 1 1.0

ճ 5.0× 10Ѹ 2 1.3

մ 1.0× 10Ѹ 2 2.0

յ 5.0× 10Ѹ 3 2.3

ն 1.0× 10Ѹ 3 3.0

շ 5.0× 10Ѹ 4 3.3

ո 1.0× 10Ѹ 4 4.0
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൦Ǐᄎ　ḟࡢၥ࠸（問１㸪２）ࠋ࠸ࡉ࡞࠼⟆࡟〔解答番号 27 ࠥ 33 〕

問１　ḟࢆ❶ᩥࡢㄞ࡛ࢇ㸪ୗ（1）ࡢ㸪（2）ࠋ࠸ࡉ࡞࠼⟆࡟

水素ࢆ㝖ࡃ 1 ᪘ඖ素࢔ࢆル࢝ࣜ㔠ᒓ࠸࠸࡜㸪ࡢࡽࢀࡑཎᏊࡣ౯㟁Ꮚࢆ 1 ಶࡕࡶ㸪 ࢔ 㸪ࡃࡉᑠࡀ

1 ౯ࡢ㝧࢜࢖ン࢔ࠋ࠸ࡍࡸࡾ࡞࡟ル࢝ࣜ㔠ᒓࡣ㸪ኳ↛ࡣ࡟༢యࡢᙧ࡛ࡣᏑᅾࡎࡏ㸪化ྜ≀ࡢ⼥ゎ

ᾮࢆ㟁Ẽศゎ࡛࡜ࡇࡿࡍ༢యࢆ〇㐀ࡢࡇࠋࡿࡍ᧯సࢆ ࢖ ࠋ࠺࠸࡜

ン化ࢤࣟࣁ࡜≀㸪酸化࡚ࡋ཯ᛂ࡜ンࢤࣟࣁࡸ㸪ᐊ ࡛酸素ࡳᐩ࡟཯ᛂᛶࡣ༢యࡢル࢝ࣜ㔠ᒓ࢔

ࡋ཯ᛂ࡜水ࡢ ᖖࡣ༢య࣒࢘ࣜࢺࢼ㸪ࡤ࠼౛ࠋࡿࡍ཯ᛂ࡟ᐜ᫆ࡶ࡜水ࡢ 㸪ᖖࡓࡲࠋࡿࡌ⏕ࢆ≀

࡚水素࡜ A ࠋࡿࡍᡂ⏕ࢆ A ࠋࡿࡅ⁐࡚ࡋ྾཰ࢆ水ศࡢẼ୰✵࡜ࡿࡍ⨨ᅛయ࡛㸪ᨺࡢⓑⰍࡣ

ࢆ㇟⌧ࡢࡇ ࢘ ࠋ࠺࠸࡜

A ࡿ࠶㸪ሷ࡛࡚ࡋ྾཰ࢆ二酸化炭素ࡣ B ࠋࡿࡌ⏕ࢆ水࡜ B 㸪࡜ࡿࡍ⦰⃰ࢆ水⁐ᾮࡢ

↓Ⰽࡢ༑水࿴≀ࡢ⤖ᬗࡀᯒฟࡢࡇ࡟ࡽࡉࠋࡿࡍ⤖ᬗࢆ஝ࡓ࠸✵Ẽ୰࡛ᨺ⨨࡜ࡿࡍ㸪⤖ᬗ୰ࡢ水ࡀ

ኻ࡚ࢀࢃⓑⰍ⢊ᮎ≧୍ࡢ水࿴≀ࢆ㇟⌧ࡢࡇࠋࡿ࡞࡟ エ ࠋ࠺࠸࡜

（1）�ᩥ୰ࡢ ࢔ 㹼 エ ࠋ࠸ࡉ࡞ࡧ㑅ࡘࡎࡘ୍ࡽ࠿ࡕ࠺ࡢ׻ձ㹼ࡢ㸪ḟࢆㄒྃ࡞㐺ᙜࡶ᭱ࡿධ࡟

�࢔ 27 �࢖ࠉࠉ 27 �࢘ࠉࠉ 29 �エࠉࠉ 2:

ձ ගエࢿルࢠー ղ 㢼ゎ ճ ቯኚ

մ 水࿴ յ ーࢠルࢿン化エ࢜࢖ ն άᛶ化エࢿルࢠー

շ ₻ゎ ո 㐟㞳

չ ⼥ゎሷ㟁ゎ（⁐⼥ሷ㟁ゎ）� ׻ ン஺᥮⭷ἲ࢜࢖
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ࡢ୰ᩥ�（2）ࠉ A 㸪 B �ࠋ࠸ࡉ࡞ࡧ㑅ࡘࡎࡘ୍ࡽ࠿ࡕ࠺ࡢձ㹼յࡢ㸪ḟࢆ㉁≀࡞㐺ᙜࡶ᭱ࡿධ࡟

A 31 B 32

ձ NaCl ղ Na2O ճ Na2CO3

մ Na2SO4 յ NaOH

問２　ḟࡢ㖟ࡢࡑ࡜化ྜ≀࡟㛵ࡿࡍグ㏙ձ㹼յࡕ࠺㸪誤りを含むものࡘ୍ࢆ㑅ࠉࠋ࠸ࡉ࡞ࡧ 33

ձ ሷ化㖟ࡣ水ࠋ࠸ࡃ࡟ࡅ⁐࡟

ղ ༢యࡣ⇕ఏᑟᛶ࡜㟁Ẽఏᑟᛶࡢ࡚࡭ࡍࡀ㔠ᒓࡢ୰࡛᭱኱࡛ࠋࡿ࠶

ճ ࠋࡿࡍᯒฟࢆ㸪㖟ࡋศゎ࡚ࡗࡼ࡟ගࡣン化㖟ࢤࣟࣁ

մ ༢యࡣ◪酸ࡸ⇕⃰◲酸࡚ࡅ⁐࡟㸪酸化ᩘ㸩2 ࠋࡿࡌ⏕ࢆ≀化ྜࡢ

յ ◪酸㖟水⁐ᾮ࡟◲化水素ࢆ㏻࡜ࡿࡌ㸪◲化㖟ࡢ㯮ⰍỿẊࠋࡿࡌ⏕ࡀ

次頁に続きます。
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൦ǐᄎ　ḟࡢၥ࠸（問１㹼５）ࠋ࠸ࡉ࡞࠼⟆࡟〔解答番号 34 ࠥ 39 〕

問１　ḟࡢ 5 酸࡞ᐦࡕ࡟㠃⾲࡜ࡿࢀࡩ࡟㸪⃰◪酸ࡀࡿࡅ⁐࡚ࡋ཯ᛂ࡜㸪ᕼ◪酸ࡕ࠺ࡢ㔠ᒓࡢࡘ

化≀ࠋ࠿ࡿ࠶ࡘࡃ࠸ࡣࡢࡶࡿ࡞ࡃ࡞ࡅ⁐࡚ࡗࡃࡘࢆ⭷⿕ࡢୗࡢձࠥյࡘ୍ࡽ࠿ࡕ࠺ࡢ㑅࡞ࡧ

ࠉࠋ࠸ࡉ 34

㖡 ࣒࢘ࢽル࣑࢔ ள㖄 㖟 㕲

ձ 1 ղ 2 ճ 3 մ 4 յ 5

問２　ሷࡢ水⁐ᾮࡢᛶ㉁࡟㛵ࡿࡍグ㏙࡚ࡋ࡜ṇࢆࡢࡶ࠸ࡋ㸪ḟࡢձࠥյࡘ୍ࡽ࠿ࡕ࠺ࡢ㑅ࠋ࠸ࡉ࡞ࡧ

34

ձ ሷ化࣒࢘ࣜࢺࢼ水⁐ᾮࡣ酸ᛶ࡛ࠋࡿ࠶

ղ ሷ化࢔ン࣒ࣔ࢘ࢽ水⁐ᾮࡣሷᇶᛶ࡛ࠋࡿ࠶

ճ 㓑酸࣒࢘ࣜࢺࢼ水⁐ᾮࡣሷᇶᛶ࡛ࠋࡿ࠶

մ 炭酸࣒࢘ࣜࢺࢼ水⁐ᾮࡣ୰ᛶ࡛ࠋࡿ࠶

յ ◪酸࣒࢝ࣜ࢘水⁐ᾮࡣ酸ᛶ࡛ࠋࡿ࠶
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問３　ࡿ࠶㟁ゎ㉁ࡢ水⁐ᾮ࡟㸪㟁ᴟ࡚ࡋ࡜ 2 ✀㢮ࡢ㔠ᒓࢆᾐࡋ㸪㟁ụࡢࡇࠋࡿࡍ࡜㟁ụ࡟㛵ࡿࡍ

ḟࡢグ㏙ａ㹼ｃ࡚࠸ࡘ࡟㸪 ࢔ 㹼 ࢘ ࡢձࠥոࡢ㸪ୗࢆࡏྜ⤌࠸ࡋṇࡢㄒྃࡿࡲࡣᙜ࡚࡟

ࠉࠋ࠸ࡉ࡞ࡧ㑅ࡘ୍ࡽ࠿ࡕ࠺ 36

ａ࢜࢖ࠉン化ഴྥࡾࡼࡢ኱࠸ࡁ㔠ᒓࡀ ࢔ ᴟࠋࡿ࡞࡜

ｂࠉᨺ㟁࡜ࡿࡏࡉ ࢖ ᴟ࡛㑏ඖ཯ᛂࡀ㉳ࠋࡿࡇ

ｃࠉᨺ㟁࡚ࡗࡼ࡟㟁ᴟୖ࡛水素ࡀⓎ⏕ࡿࡍ㟁ụ࡛ࡣ㸪ࡢࡑ㟁ᴟࡀ ࢘ ᴟ࡛ࠋࡿ࠶

࢔ ࢖ ࢘

ձ ṇ ṇ ṇ

ղ ṇ ṇ ㈇

ճ ṇ ㈇ ṇ

մ ṇ ㈇ ㈇

յ ㈇ ṇ ṇ

ն ㈇ ṇ ㈇

շ ㈇ ㈇ ṇ

ո ㈇ ㈇ ㈇

次頁に続きます。



問４　 A 㹼 C ࡢḟࠋࡿ࠶ඖ素࡛ࡢ࠿ࢀࡎ࠸ࡢ࣒࢘ࢩࢿ㸪࣐グ࣒࢘ࢩ㸪࢝ル࣒࢘ࣜࢺࢼࡣ

ᩥ❶（1）㸪（2）ࢆㄞ࡛ࢇ㸪 A 㹼 C ࡧ㑅ࡘ୍ࡽ࠿ࡕ࠺ࡢձ㹼նࡢ㸪ୗࢆࡏྜ⤌࠸ࡋṇࡢ

ࠉࠋ࠸ࡉ࡞ 37

（1）� A 㸪ࡀࡍ♧ࢆⰍ཯ᛂ⅖ࡣ B ࠋ࠸࡞ࡉ♧ࢆⰍ཯ᛂ⅖ࡣ

（2）� A 㸪ࡀ࠸ࡃ࡟ࡅ⁐࡟水ࡣ酸ሷ◲ࡢ C ࠋࡿࡅ⁐࡟水ࡣ酸ሷ◲ࡢ

A B C

ձ ࣒࢘ࣜࢺࢼ ࢝ル࣒࢘ࢩ ࣐グ࣒࢘ࢩࢿ

ղ ࣒࢘ࣜࢺࢼ ࣐グ࣒࢘ࢩࢿ ࢝ル࣒࢘ࢩ

ճ ࢝ル࣒࢘ࢩ ࣒࢘ࣜࢺࢼ ࣐グ࣒࢘ࢩࢿ

մ ࢝ル࣒࢘ࢩ ࣐グ࣒࢘ࢩࢿ ࣒࢘ࣜࢺࢼ

յ ࣐グ࣒࢘ࢩࢿ ࣒࢘ࣜࢺࢼ ࢝ル࣒࢘ࢩ

ն ࣐グ࣒࢘ࢩࢿ ࢝ル࣒࢘ࢩ ࣒࢘ࣜࢺࢼ

問５　ḟࡢ༢యａ㸪ｂࡢᛶ㉁ࡶ࡚᭱ࡋ࡜㐺ᙜ࡞グ㏙ࢆ㸪ୗࡢձ㹼նࡘࡎࡘ୍ࡽ࠿ࡕ࠺ࡢ㑅ࠋ࠸ࡉ࡞ࡧ

ａࢵࣇࠉ素 37 素 39࢘ࣚࠉｂࠉࠉ

ձ 㯮⣸Ⰽࡢᅛయ࡛㸪᪼⳹ࡃࡍࡸࡋ㸪水ࠋ࠸࡞ࡅ⁐࡝ࢇ࡜࡯ࡣ࡟

ղ ῐ㯤Ⰽࡢᅛయ࡛㸪✵Ẽ୰࡛⮬↛Ⓨⅆࠋࡿࡍ

ճ ↓Ⰽ㏱᫂࠸◳࡞⤖ᬗ࡛㸪ගࡢᒅᢡ⋡ࡀ኱ࡃࡁ㸪⼥Ⅼࡀ㧗ࠋ࠸

մ 㯤⥳ⰍࡢẼయ࡛㸪水㐨水ࡢẅ⳦ࠋࡿࢀࡽ࠸⏝࡟

յ ↓Ⰽ่࣭⃭⮯ࡢẼయ࡛㸪水࡚ࡅ⁐ࡃࡼ࡟ᙅሷᇶᛶࠋࡍ♧ࢆ

ն 水ࡃࡋ⃭࡜཯ᛂ࡚ࡋ酸素ࡀⓎ⏕ࠋࡿࡍ

以上で問題は終わりです。


